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Két tucat taxis ül börtönben Németországban
Egyre veszélyesebbek a nyugati fuvarok

Az elmúlt hetekben a rádióban nyilatkozott egy német vizsgá-
lóbíró. aki tényszerűen közölte: Németországban 24 magyar ál-
lampolgárságú taxis került előzetes letartóztatásba, embercsem-
pészés gyanúja miatt. Ezek közül van, aki már nyolcadik hónapját 
tölti a ném et igazságszolgáltatás által kijelölt helyen, és nem tud-
ni, hogy a tárgyalásra mikor kerül sor. A riportból nem derült ki, 
hogy a fogva tartottak pontosan milyen minőségben vettek részt 
az embercsempészetben, de hát ezzel tőlünk nyugatabbra úgy 
vannak, majd eldönti a bíróság. Addig viszont minden és minden-
ki legyen kéznél. A taxit lefoglalják és központi telephelyre szállít-
ják, ahol megfelelő átvizsgálás után - hátha egy kis kábítószer-ma-
radványt is találnak -. várja sorsát au tó és gazdája. Eddig a hír.

Magazinunk több helyről is megpróbált a hírrel kapcsolatban 
bővebb információkhoz jutni. Krisán Attila, a Határőrség Orszá-
gos Parancsnokságának szóvivője elmondta: tudomása szerint a 
Németországban fogva tartott taxisok olyan külföldi személyeket 
szállítottak, akiknek hamis vagy hamisított okmányaik voltak. 
Ezek között előfordult olyan magyar okmány is, amelyben a fény-
képet kicserélték és így próbáltak meg vele külföldre jutni román
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és török állampolgárok, kihasználva a magyar vízummentességet. 
A magyar-osztrák határon kilépéskor az osztrákok szoktak foko-
zottan ellenőrizni, hiszen az Európai Unió határegyezménye egy-
részt erre kötelezi őket, másrészt minden állam a bejövő személye-
ket és árukat vonja komolyabb kontroll alá. Nos, úgy tűnik, ezek 
a magánfuvarozók átjutottak ezen az ellenőrzési ponton, viszont 
a következőn nem. Az is az igazsághoz tartozik - tudtuk meg az 
ezredestől -, hogy a bajor határrendőrség nagyon komolyan, 
technikai eszközök folyamatos alkalmazásával vizsgálja az útleve-
leket. Ezek segítségével biztonságosan ki tudja már az ellenőrző 
személy is szűrni a hamis vagy hamisított okmányokkal érkezőket, 
akiket le is csuknak. Az idegenrendészeti törvény náluk sokkal szi-
gorúbb, mint hazánkban, mi több, jóval szigorúbban bánnak a 
külföldiekkel, ha szabályt sértenek.

Kérdésünkre Krisán Attila azt is elmondta, hogy a magyar útle-
velet még nem próbálták meg hamisítani, újragyártani. Az ok-
mány a közepesen jó  minősítésűek közé tartozik. Egyetlen gyenge 
ponqa a fényképet és személyi adatokat tartalmazó oldalt rögzítő 
fólia, amelyet rendre egyre többen próbálnak meg felgőzölni majd 
visszaragasztani. Egyesek mindezt mikrohullámú sütővel is képe-
sek a megfelelő páratartalom mellett elvégezni, majd amikor a fe-
dőlap eltávolodik, a képet kicserélik és visszaragasztják. Az adato-
kat nem változtatják meg, mert akkor nagyobb a lebukásveszély. 
Az ellenőrző szervek viszont olyan műszereket alkalmaznak, ame-
lyek ezt az egyszeri újrafóliázást is jelzik. Az adatok lekérdezése és 
az eredeti fényképek faxon megérkeznek, akár egy órán belül.

Hazánkban is egyre több Nyugatra vágyót szállítanak a taxisok. 
Sokan közülünk tudják azt is, hogy a kedves kuncsaft mi járatban 
van, de a törvények nem teszik lehetővé, hogy emiatt eljárjanak a 
fuvarozóval szemben. A taxisnak nincs igazoltatási joga, mint 
ahogyan ránézésre senki sem tudja valakiről megállapítani, hogy 
most külföldre kíván szökni vagy sem. Az úticélból azonban 
minderre lehet következtemi, de ez kevés. Aki Rédicsig viteti ma-
gát, az nyilván nem Dél-Magyarország hegyes-dombos tájaira kí-
váncsi. Ugyanúgy, aki Hegyeshalom, Rábafüzes, Fertőd felé igyek-
szik, az nem turista. Volt már példa arra is -  halljuk az ezredestől 
-, hogy maguk a taxisok hívták föl a figyelmet a zöldhatáron tá-
vozni szándékozókra. Szóval van közöttük ilyen is, meg olyan is. Egy 
biztos: egyre veszélyesebb külföldi fuvarokat vállalni és minden 
probléma nélkül teljesíteni. 300-500 német márka egy müncheni 
útért nem éri meg ha az ember több hónapot is ülhet emiatt.

Egyébként a két tucat magyar taxisról hivatalos értesítést nem 
kapott a határőrség, így bővebbet az ezredes sem tudott mondani 
honfitársainkról.

A következő hely az Országos Rendőr-főkapitányság volt, ahol 
dr. Garamvölgyi László rendőr alezredest kerestük föl. A szóvivő 
készségesen tájékoztatta lapunkat. Megtudtuk: az Interpol Ma-
gyar Nemzeti Iroda, a korábban említett rádióriport után tájékoz-
tatást kért a német társszervtől. A megérkezett válaszból kiderült, 
hogy a fogva tartott 24 magánfuvarozó minden esetben olyan dél-
európai ország állampolgárait szállította, akik nem rendelkeztek 
érvényes beutazási engedéllyel Németországba. Ezek között töb-
ben voltak, akiket a németek már többször kiutasítottak az or-
szágból, illetve voltak olyan személyek is, akiket úgymond vártak 
már. A szerencsétlen taxis pedig ezeket fuvarozta. Sajnos az eddi-
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gi eljárásokból az is nyilvánvalóvá vált, hogy többen az előzetesen 
letartóztatottak közül maguk is részt vállaltak a hamis vagy hami-
sított okmányok beszerzésében. A többség azonban egymástól 
függetlenül, viszont az egymástól kapott címek és tippek alapján 
szállították az illegálisan Nyugatra vágyókat. Mivel a német jog a 
taxist ilyen esetekben potenciális embercsempésznek tekinti, tér 
mészetes. hogy az eljárás végéig fogva tartja őket. Sokan tévesen 
ismerik a német jogrendszert. Itt nincs óvadék ellenében szabad-
lábra helyezés, és mint közismert, a német köztisztviselőket és 
rendőröket kevésbé lehet megvásárolni, mint bármelyik keletre 
vagy délre található kollégáikat. Ezzel próbálkozni kész butaság, 
mert ez csak újabb éveket jelenthet majd a bírói mérlegelésnél.

A szóvivő azt is elmondta, hogy hivatalos értesítéstők sem kap-
tak korábban a fogva ta rto tt magyarokról, s csupán az 
Interpolnak köszönhető, hogy pontosan tudják, kik, hol és men-
nyi ideje ülnek. Arra azonban nem volt panasz, miszerint minden 
érintett hozzátartozot levélben értesíthettek az elfogott taxisok. 
Akinek volt pénze - az ellenőrzés mellett -  telefonálhatott is. A vé-
delem megszervezése ezekben az ügyekben nem egyszerű. A két 
ország jogrendszere más, így vagy német ügyvédet kell fogadnia a

letartóztatottnak vagy olyan magyart, aki a német jogrendben já-
ratos. Egyik sem olcsó mulatság. A magyar külképviselet ezt nem 
tudja átvállalni - fejezte be az alezredes.

Nem hivatalos forrásból azt is megtudtuk, hogy az osztrákok-
nál is néhány taxis „élvezi” a sógorok vendégszeretet, de most er 
ről többet nem árultak el informátoraink. Akiket a német ható-
ságok bűnösnek mondanak ki embercsempészetben, azok akár 
öt év elzárásra is számíthatnak. Akiknek netán a csempészéshez 
külön üreg vagy egyéb rész is volt az autójában, az már minősí-
tett esetenként ríz évet is kaphat, mindamellett az autóját elko-
bozzák örökre.

Nemzetközi tapasztalat, hogy akik egyszer megjárják a német 
fogdákat, azokról nyilvántartás készül, és ezeket a személyeket a 
későbbi ellenőrzésekkor mindenhol alaposabban körbejárják az 
EU fogadóállamok, ellentétben azzal, aki turistaként utazgat Eli 
répában. A hazai bűnüldöző szervek is figyelemmel kísérik a 
csempészetben bármilyen módon is résztvevőket. Mindezek után 
állítható, hogy az 500-1000 márkás fuvarok sem kifizetődőek.

k. i.1.

Szkeptikus vagyok

Történelmi jelentőségű dokumentum született a Város-
házán Rend lesz a budapesti taxifronton. De hány ilyen törté-
nelmi jelentőségű határozat, elképzelés, tervezet készült az el-
múlt években, évtizedekben?

Én mégis szkeptikus vagyok. Ugyanis a tervezet nem szá-
molt 8000 taxis ellenállásával! Jelenleg Budapesten 10-12 ezer 
taxis dolgozik, és ezek 
közül legalább 8 ezer 
elfogadta ezt a rendet!
A társaságbelieknek 
most aránylag megy a 
szekér. Nekik azért jó 
ez a „rend". A mezítlá-
basok meg előre me-
nekülnek! Jobb híján 
drosztokat foglalnak
le, „idegeneket" kergetnek el! Ők már nem hisznek semmiben, 
nem hisznek senkinek. Mi lenne, ha a Főváros elképzelése va-
lóra válna? Egymás után állnának a sorban a taxiállomáson 
mezítlábasok, kockások, CITY taxisok és a többiek. Az utasok 
melyikbe ülnének? Költői kérdés... Lehet itt egységes tarifa. Ak-
kor jönnek a „kütyük", a gyorsítók! Hiába az egységes tarifa, 
ha egy adott útvonal, „A" pontból „B” pontig egyszer 8 kilomé-
ter távolság, egyszer meg 12 kilométer...

A tervezet kiötlői nem tudják, milyen a tényleges helyzet 
Budapesten, a taxisszakmában! Nem tudják, hogy itt vannak 
csoportosulások, amelyek mindenáron ragaszkodnak a meg-
szokott drosztokhoz! Ismétlem: mindenáron! Ha kell, ölnek is! 
És ez nem túlzás! Ott a példa a Kerepesi űt-Hungária körút 
sarkáról. Vannak őrző védő csapatok, akik felügyelnek a „rend-
re”. Mert most már ez a rend! Itt talán 1992-ben, 1993-ban le-
hetett volna valamit tenni! Most már késő!

Tudják-e „odafent”, hogy micsoda szervezettséggel dolgozik 
némelyik „társaság”? A Városliget hat pontja precízen meg 
szervezett forgatókönyv szerint van lefoglalva. Ha valahol el-
fogy az autó, már repül oda a következő! Ott idegennek nincs 
keresnivalója!

Hasonló a helyzet a belvárosban! O tt is rádiókapcsolat se-
gítségével birtokolják a területet! És ha az utas beül, már csak 
annyi hallható az éteren: „Öt egységre gondoltam, de rátet-

tem még két egységet!" Az avatatlan fülű azt sem tudja, mi 
ről van szó! A megfejtés: „ötezerre gondoltam, de rátettem 
még kétezret”. Itt szó sem lehet már százforintos tarifáról.

Budapesten felosztották a taxipiacot. Az utcai leintés gya 
korlatilag megszűnt. A telefonos rendelések a társaságbelieké. 
A taxiállomásokat meg ilyen-olyan csapatok foglalták le. Most
_______________________________már mondhatjuk,

hogy csaknem 100%- 
os a drosztok lefogla-
lása! Itt nagyon nehéz 
lesz új rendet csinálni! 
Mert a jelenlegi rend 
is egyfajta rend! Nem 
beszélve néhány „ap-
róságról". A Droszt- 
hasznosító Gazdasági 

Társaság nyilvánvalóan csak a taxiállomásokkal foglalkozhat. 
Mi van azokkal, akik nem taxiállomásról dolgoznak? Például a 
Erzsébet híd pesti lejárójánál, mindkét oldalon. Egyébként ér-
dekes a helyzet a hídról lejövet, jobb oldalon. A Veres Pálné ut 
cai droszt megszűnt. Sétálóutca lesz ez a környék is. Most né 
hányán - jobb híján -  a buszmegállónál, a járdán várakoznak. 
Egyik napilap szerint zavarják a buszról leszálló, illetve felszál-
ló utasokat. Ezért kihívták a közterület felügyelőket. És jól el-
verték őket. M ármint a felügyelőket. Bevitték a taxisokat a 
rendőrségre, másnap kiengedték a harcias személyszállítókat. 
Természetesen visszaálltak régi helyükre, megint jöttek a köz-
terület-felügyelők, megint elverték őket! Azóta nem jönnek! 
Valami ilyesmi várható az egész városban!

Rendszerváltás történt. Szocializmusból kapitalizmus lett. A 
szociális érzékenységből kapitalizmus lett. Mindennek az 
alapja a kapital. A tőke. Persze ez még nem igazi kapitalizmus. 
Ez még vadkapitalizmus! Mert nyilvánvalóan az egyik legjobb 
példa a vadkapitalizmusra a budapesti „taxizás". Persze a vad 
dolgokat meg lehet szelídíteni. Csak az a kérdés, hogy nem ké-
ső-e? Lehet-e még valaha normális taxizás Budapesten? Mert 
ebbe még lesz beleszólásuk például a repülőtéri vagy a belvá-
rosi maffiózóknak!

Sajnos. Úgyhogy én szkeptikus vagyok.
Ferenczy P. Károly


